親愛的希拉蕊：能源戰略裡面的女性在哪裡？
（Dear Hillary: Where are the women in your energy strategy?）

能源領域是一個變化快速且需要新人才的領域，但從事能源領域工作的女性人數較少，如果招募更多的女性員工，可以促使能源公司更具創新並加速轉向清潔燃料。
增加美國再生能源使用為希拉蕊·克林頓(Hillary Clinton’s)的競選綱要之一外，亦可創造就業機會，並讓美國在21世紀成為清潔能源大國。
鑒於希拉蕊良好的性別平等紀錄，但我們不明白為什麼她的能源和氣候計畫並沒有優先賦權女性，因為我們看到新能源的就業機會中，對於女性及有色人種女性存在極大的效益。
其他產業(如金融部門)已經知道性別多元化可以促進創新及提升生產率。能源領域正在快速從化石燃料過渡至再生能源，利用性別平等將可協助能源公司促進永續經營及與能源轉型過程中所涉及的民眾進行接觸。

能源領域的性別差距
能源領域的性別差距是十分明顯，雖然數據很少，但一些研究結果確實發人省思。就董事會的成員而言，能源領域相較於其他八大類型的行業仍以男性為主。
女性的就業率就再生能源領域而言，僅略高於傳統化石能源領域。根據全球再生能源協會(International Renewable Energy Association，IREA)的研究資料顯示，再生能源領域女性的參與率為35%，高於整體能源產業女性的參與率約20%~25%；相似的研究結果亦發現，再生能源領域的女性員工多負責行政或公關職務。
在全球前200大的電力公司，其董事會成員中，只有16%的比例為女性；如由美國國際開發署(U.S. Agency for International Development)針對10個國家的調查結果顯示，公部門女性職員的比例僅占13%。
根據美國能源部(Department of Energy)近期對於美國能源領域的勞動力需求進行一項調查，其結果顯示美國能源行業的兩性比例中，女性約占21%~25%，低於美國整體勞動的女性比例(約47%)。該調查還指出，2016年能源公司將增加數千個就業機會，但過去一年當中，超過三分之二面臨招募不到合格員工的窘境；在能源領域變動快速的過程中，需有明確的擴大培訓計畫以利培育員工所需的技能。
為什麼能源領域的女性從業人員比例低？其因素包括，由男性主導的職場文化之外，另有普遍但又過時的觀念─只有男性可以成功地完成工作。目前全球許多國家而言，僅少數的女性學習工程及技術領域的學科，如美國有少數的女性進行電工(此為能源部門裡一項重要的工作)的培訓。
[bookmark: _GoBack]如同其他領域的行業，女性於能源領域面臨雇用及晉升的性別偏見，或在不友善女性或家庭的職場政策(如不足的有薪育嬰假)掙扎中。

再生能源變革對於女性的機會
能源快速轉型的過程為女性接觸機會的契機，而且這會有助於提升整體社會及經濟的利益。
根據麥肯錫諮詢公司(McKinsey & Company)的調查顯示，公司愈具多元的領導性愈具生產力，譬如前25%具性別多樣性的公司，其公司的財務收益比同行業高出15%。美國前500富有的公司(女性員工占比介於19%~44%)，其女性員工平均可為公司產生16%的淨收入。
我們也知道如果雇用更多的女性將可提升經濟活動，因為國家經濟競爭力與性別平等議題呈現強烈的關聯性。根據麥肯錫諮詢公司(McKinsey & Company)最近的報告顯示，如果女性於勞動市場跟男性達到一樣的平等，預估全球的經濟至2025年可增加12兆美金。

更多永續及包容性
為縮減能源領域的性別差距，可透過加速能源轉型至永續的再生能源。研究顯示，一個多元的團隊將可進行更徹底的創新。
涉及婦女議題的內容通常會導向對於環境面較好的決策結果。工業化國家為例，女性相較男性更重視環境議題的關注、支持環境保護並實際參與友善環境的行為。董事會擁有更多女性代表的公司，愈有可能積極主動地投資再生能源，以期降低碳排放量。
女性更廣泛的參與，可以促進更具包容性的決策。研究人員發現，有效的群體合作是連結至女性的參與，因為女性具有解讀非語言線索及鼓勵更多同行業人參與的能力。
能源公司很多以女性觀點進行學習。因為女性擁有對於家庭決策事務當中，對於能源選擇的主導權，雇用更多的女性員工可以協助企業更瞭解客戶的需求。能源公司執行10~20年之後，客戶可以有更多獲取並使用不同能源的選擇；能源公司更可瞭解客戶的需求，並為人民服務。
「能源民主」(energy democracy)的概念是強調民眾更廣泛參與代表性的一種興新運動，此種運動可促使再生能源系統多樣性的參與。能源領域雇用更多的女性有助於分散此股力量，意即可連結至更多不同類型的人。
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